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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Princesa 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

AGENTE OPERACIONAL DE SERVIÇOS 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com a Norma Regulamentadora 6 (Equipamento de Proteção Individual – EPI), a empresa 

é obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, EPI adequado ao risco, em perfeito estado de 

conservação e funcionamento, nas seguintes circunstâncias: 

I. Sempre que as medidas de ordem geral não ofereçam completa proteção contra os riscos de 

acidentes do trabalho ou de doenças profissionais e do trabalho; 

II. Enquanto as medidas de proteção coletiva estiverem sendo implantadas;  

III. Para atender a situações normais, exceto situações de emergência. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. Cabe ao empregador quanto ao EPI todas as alternativas a seguir, exceto: 

A) Adquirir o adequado ao risco de cada atividade. 

B) Exigir seu uso. 

C) Responsabilizar-se pela guarda e conservação. 

D) Fornecer ao trabalhador somente o aprovado pelo órgão nacional competente em matéria de 

segurança e saúde no trabalho. 

 

03. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Para fins de comercialização o Certificado de Aprovação concedido aos EPI terá validade de __________, 

para aqueles equipamentos com laudos de ensaio que não tenham sua conformidade avaliada no âmbito 

do SINMETRO.” 

A) 2 (dois) anos. 

B) 3 (três) anos. 

C) 5 (cinco) anos. 

D) 10 (dez) anos. 

 

04. Cabe ao órgão nacional competente em matéria de segurança e saúde no trabalho, dentre outros 

itens: 

I. Cadastrar o fabricante ou importador de EPI; 

II. Receber e examinar a documentação para emitir ou renovar o CA de EPI; 

III. Estabelecer, quando necessário, os regulamentos técnicos para ensaios de EPI. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

05. Todos os itens a seguir são considerados EPI’s, exceto: 

A) Protetor facial. 
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B) Óculos. 

C) Capuz ou balaclava. 

D) Bronzeador. 

 

06. Todas as alternativas a seguir representam parâmetros físicos da qualidade da água, exceto: 

A) pH. 

B) Turbidez. 

C) Temperatura. 

D) Sabor e odor. 

 

07. “Causada por sais alcalinos, principalmente de sódio e cálcio; mede a capacidade da água de 

neutralizar os ácidos; em teores elevados, pode proporcionar sabor desagradável à água, tem influência 

nos processos de tratamento da água.” 
(Fonte: https://www.tratamentodeagua.com.br/artigo/qualidade-da-agua/; Acesso em 28/06/2019) 

Com base nos parâmetros químicos da água, tal citação refere-se ao(à): 

A) Dureza. 

B) Alcalinidade. 

C) Cloretos. 

D) Matéria orgânica. 

 

08. O lixo metálico gerado deve ser colocado no cesto de cor: 

A) Azul. 

B) Amarela. 

C) Roxa. 

D) Verde. 

 

09. Sobre as noções de primeiros socorros, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os sinais vitais são indicadores das funções vitais e podem orientar o diagnóstico inicial e 

acompanhar a evolução do quadro clínico de uma vítima.  

B) Os sinais vitais são: pulso, respiração, pressão arterial e temperatura. 

C) O tempo não é um fator importante no atendimento em primeiros-socorros, e este pode ser 

desprezado, pois não difere entre a vida ou morte do paciente. 

D) Primeiros-socorros são procedimentos de emergência que devem ser aplicados a uma pessoa 

em perigo de morte, visando manter os sinais vitais e evitando o agravamento, até que ela receba 

atendimento definitivo. 

 

10. Ainda com base nos primeiros-socorros, são causas da diminuição da temperatura corporal: 

I. Exposição ao frio; 

II. Estado de choque; 

III. Hemorragias. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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11. Acerca das reações químicas para tratamento de água (coagulação/floculação), analise: 

(__) - O processo de coagulação, usado na maioria das estações de tratamento, envolve a aplicação de 

produtos químicos para precipitação de compostos em solução e desestabilização de suspensões coloidais 

de partículas sólidas, que, de outra maneira, não poderiam ser removidas por sedimentação, flotação ou 

filtração; 

(__) - A coagulação e a floculação desempenham um papel dominante na cadeia de processos de 

tratamento de água, principalmente na preparação da decantação ou da flotação e, assim, na filtração 

que se segue; 

(__) - O sucesso dos outros processos para o tratamento de água não depende de uma coagulação bem-

sucedida. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) F – F – V. 

D) F – V – F. 

 

12. O lixo pode provocar efeitos maléficos através de: 

I. Agentes biológicos: é o caso do lixo acumulado às margens de cursos d'agua ou de canais de 

drenagem e em encostas, acabando por provocar o seu assoreamento e o deslizamento dos taludes, 

respectivamente; 

II. Agentes químicos: a poluição atmosférica causada pela queima de lixo a céu aberto e a 

contaminação de lençóis d’água por substâncias químicas presentes na massa de resíduos são exemplos 

típicos desta ação sobre a saúde das pessoas e o meio ambiente; 

III. Agentes físicos: o lixo mal acondicionado ou depositado a céu aberto constitui-se em foco de 

produção de agentes transmissores de doenças (ratos, baratas, moscas, etc.). 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

13. O serviço de limpeza de logradouros públicos tem por objetivo evitar: 

(__) - Problemas sanitários para a comunidade; 

(__) - Interferências perigosas no trânsito de veículos; 

(__) - Riscos de acidentes para pedestres; 

(__) - Benefícios ao turismo; 

(__) - Inundações das ruas pelo entupimento dos bueiros. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V – V – V. 

B) V – V – V – F – V. 

C) F – F – V – F – F. 

D) F – V – F – V – F. 
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14. O conjunto de resíduos como areia, folhas carregadas pelo vento, papéis, pontas de cigarro, por 

exemplo, constitui o chamado lixo público, cuja composição, em cada local, é em função dos itens a 

seguir, exceto: 

A) Arborização existente. 

B) Intensidade de trânsito de veículos. 

C) Quantidade adequada de cestos de lixos. 

D) Circulação de pedestres. 

 

15. Os equipamentos auxiliares para remoção são utilizados para evitar que o lixo varrido fique à espera 

da passagem do veículo coletor, amontoado ao longo dos logradouros e sujeito ao espalhamento pelo 

vento, pela água das chuvas, etc. Com base nisso, assinale a alternativa que não representa um tipo de 

equipamento utilizado para esse fim: 

A) Carrinho para varrição. 

B) Varredura mecanizada. 

C) Carrinho de mão convencional. 

D) Vassoura de pano. 

 

16. Em uma via pública, uma boa cesta de lixo deve ser: 

I. Grande, mesmo que atrapalhe o trânsito de pedestres pelas calçadas; 

II. Durável, bonita e integrada com os equipamentos urbanos já existentes (orelhão, caixa de correio, 

etc.); 

III. Fácil de esvaziar diretamente nos carrinhos de varrição. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. Com base na roçagem realizada nas vias públicas, assinale a alternativa incorreta: 

A) A roçagem é muito utilizada, pois o mato e o capim são retirados sem prejudicar o terreno, 

mantendo sempre sobre eles uma cobertura vegetal, de proteção. 

B) Pode ser manual, utilizando-se foices, aplicada a pequenas áreas, em locais de difícil acesso, 

impossível ou inconveniente o uso de máquinas. 

C) Para os serviços mais grosseiros, como limpeza de terrenos e encostas de córregos, empregam-

se foices de bico de gavião ou meia lua, forcas e gadanhos. 

D) Pode ser mecânica com roçadeiras costais ou laterais sendo utilizadas em pequenas áreas com 

rendimento inferior ao serviço manual. 

 

18. Dos Equipamentos de Proteção Individual (EPI) a seguir, assinale a alternativa que representa 

corretamente um colete refletivo: 
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A)  
 

B)  
 

C)  
 

D)  
 

19. Com base nas ferramentas gerais utilizadas em serviços de capina em geral e limpeza de vias 

públicas e praças municipais, assinale a alternativa que representa corretamente uma “picareta”: 

A)  

B)  

C)  
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D)  
 

20. No momento da limpeza e remoção de sujeiras ao longo das vias públicas, é necessário que se faça 

o uso de sinalizadores para promover a segurança dos trabalhos. Sendo assim, assinale a alternativa 

que representa corretamente um “cavalete”: 

A)  

B)  
 

C)  
 

D)  
 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Fazer surgir significa: 

A) Refletir. 

B) Coibir. 

C) Suscitar. 

D) Aplacar.  

 

22. Poderia haver acento indicador de crase em qual das alternativas abaixo?  

A) Escreve a lápis, assim podemos apagar o que for preciso. 

B) Esta é a reportagem a qual me referi. 
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C) Gosto de andar a pé. 

D) Não sei se ela chegou a falar sobre esse assunto. 

 

23. “Cada verbo exige um tipo de construção para manifestar o seu sentido, ou seja, cada verbo precisa ter 

um tipo de construção na frase para que se empregue corretamente o sentido exigido.” 

A descrição acima corresponde à regra de: 

A) Concordância verbal. 

B) Concordância nominal. 

C) Regência nominal. 

D) Regência verbal. 

  

24. A vírgula é utilizada para separar o adjunto adverbial deslocado do seu lugar normal em qual das 

alternativas abaixo? 

A) Hoje, no Brasil, mais da metade da população feminina trabalha fora de casa. 

B) Já foi aprovado o seu afastamento; não há, portanto, o que reclamar. 

C) A situação exigia medida urgente; ele, porém, não se importava. 

D) Um amigo, declarou que meu pé de milho era capim. 

  

25. Assinale a alternativa incorreta quanto à colocação pronominal:  

A) Nesta terra, em se plantando, tudo da. 

B) Me contaram sua aventura em Salvador. 

C) Contaram-me sua aventura em Salvador. 

D) Permanecendo aqui, corre-se o risco de ser assaltado. 

 

26. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com X e não com 

CH: 

A) Choque – Chumaço. 

B) Charlatanismo – Checar. 

C) Chadrezista – Chenofobia. 

D) Charme – Chaga. 

 

27. Leia com atenção: 

I. Vale ______ pena procurar trabalho; 

II. Dei a indicação ______ senhora, mas ela não a entendeu; 

III. Os alunos pediram um favor ______ professora. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima os respectivos termos: 

A) À – A – A. 

B) À – À – À. 

C) A – A – A. 

D) A – À – À. 

 

28. Está incorreto quanto à regência nominal: 

A) É bacharel em direito. 

B) Tenho aversão à altitude. 

C) É preciso ter amor à vida. 
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D) Quanto você paga por disco em vinil? 

 

29. Algo recôndito é algo: 

A) Escondido. 

B) Rubicundo. 

C) Avermelhado. 

D) Incandescente. 

 

30.Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) A enchente tornou o tanque excelente pisina. 

B) A enxente tornou o tanque escelente piscina. 

C) A enchente tornou o tanque excelente piscina. 

D) A enxente tornou o tanque eselente pissina. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. A economia catarinense é bastante diversificada e está organizada em vários polos distribuídos por 

diferentes regiões do Estado. O Planalto Serrano destaca-se nos setores de: 

A) Turismo, serviços e construção civil. 

B) Indústria de papel, celulose e da madeira.   

C) Produção alimentar e de móveis.  

D) Segmentos do vestuário, carbonífero e cerâmico. 

 

32. Segundo a Lei Orgânica do Município de Princesa – SC, os Poderes Executivo e Legislativo manterão, 

de forma integrada, sistema de controle interno com a finalidade de: 

I. Avaliar o cumprimento das metas previstas no plano pluianual, a execução dos programas de 

governo e dos orçamentos do Município; 

II. Comprovar a legalidade e avaliar os resultados quanto à eficácia e eficiência, da gestão 

orçamentária, financeira e patrimonial nos órgãos e entidades da administração municipal, bem como da 

aplicação de recursos públicos por entidades de direito privado; 

III. Exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, bem como dos direitos e haveres do 

Município. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

33. Os direitos humanos são direitos inerentes a todos os seres humanos, independentemente de raça, 

sexo, nacionalidade, etnia, idioma, religião ou qualquer outra condição. Algumas das características 

mais importantes dos direitos humanos são, exceto: 

A) Os direitos humanos são fundados sobre o respeito pela dignidade e o valor de cada pessoa.  

B) Os direitos humanos são universais, o que quer dizer que são aplicados de forma igual e sem 

discriminação a todas as pessoas.  
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C) Os direitos humanos são indivisíveis, inter-relacionados e interdependentes, já que é 

insuficiente respeitar alguns direitos humanos e outros não. Na prática, a violação de um direito 

vai afetar o respeito por muitos outros.  

D) Os direitos humanos são alienáveis, e algumas pessoas devem ser privadas de seus direitos 

humanos. 

 

34. Os galpões da extinta empresa de navegação da Cia Hoepcke, no município de São Francisco do Sul, 

a 189 quilômetros de Florianópolis, hoje abrigam o: 

A) Museu Estadual da Marinha.  

B) Museu Nacional do Mar. 

C) Museu Estadual dos Navegantes.  

D) Museu Nacional de Artes.  

 

35. “A OMS anunciou uma reunião de seu comitê de emergência, após a propagação do vírus ebola da 

República Democrática do Congo para Uganda, onde uma criança morreu em decorrência da doença.” 
(Fonte: g1.globo.com >acesso em 12 de junho de 2019) 

Com base na notícia acima e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, é correto afirmar que a 

sigla OMS corresponde a: 

A) Organização de Medidas Saudáveis.  

B) Organização de Métodos Saudáveis.  

C) Organização Mundial da Saúde.  

D) Organização Mediterrânea de Saúde.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


